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En un lejano país existe un monopolio de la telefonía local: CTCENTEL (C). Esta única firma atiende un mercado en el que existen dos tipos de consumidores: los habladores (H) y los silenciosos (S). La demanda que enfrenta el monopolio en estos dos mercados es:

qH = a - p

qS = 1 - p
con a > 1. La tecnología de telecomunicaciones tiene costo marginal cero. El problema, desde el punto de vista de la empresa, es que no es capaz de distinguir si un cliente determinado es H o S. Lo único que sabe es que la proporción de habladores es (.
a) Suponga que puede cobrar un cargo fijo y un precio por su uso. Si CTCENTEL decide atacar solamente el mercado de los habladores, ¿Cuál es su utilidad? (Recuerde que el excedente de los consumidores cuando consumen q unidades mide la utilidad de consumir esas q unidades).

Si solamente se desea atender a los habladores, CTCENTEL debe resolver el problema de maximizar sus utilidades, sujeto a que los habladores estén interesados en participar, al mismo tiempo que los silenciosos no estén dispuestos a participar.

El Excedente de los consumidores tipo H es:
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Análogamente, 
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El monopolio resuelve:
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Planteando el lagrangeano se tiene:
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Las C.P.O. son:
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De la primera condición, vemos que (>0, puesto que si (=0 ( (<0, lo cual no es posible.

De la segunda condición, se desprende que:
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Como 
[image: image9.wmf],

0

<

-

=

-

l

g

m

entonces la única solución es que (=0 y p=0, pues debe cumplirse que
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Otra alternativa, es darse cuenta que las utilidades son crecientes en F, entonces 
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 y extraigo todo el excedente a los consumidores tipo H, lo que nos lleva a que 
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Las utilidades serán:
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b) Suponga ahora que CTCENTEL decide atacar ambos segmentos del mercado, cobrando un único cargo fijo y un único precio por uso. ¿Cuál es su utilidad?
En este caso el problema que resuelve el monopolio es:
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Sabemos que en este caso 
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, ya que se le extrae todo el excedente a los de menor valoración.

Entonces, 
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Las condiciones de primer orden son:
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Luego, 
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Por su parte, las utilidades serán:
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c) Describa la condición que haría que CTCENTEL prefiera olvidarse de servir a los silenciosos cuando a = 2.
Tenemos que comparar las utilidades:
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Reemplazando a=2, se llega a la siguiente ecuación cuadrática:
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Resolviendo, (1=3,73 y (2=0,27. Como 0<(<1, la única opción es (2=0,27. 
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Por lo tanto, si 
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conviene olvidarse de los silenciosos.
d) Suponga que CTCNTEL decide discriminar por auto-selección entre sus clientes. Escriba el problema que debe resolver CTCENTEL, indicando las restricciones de participación y de incentivos.
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Las dos primeras restricciones son de participación y las siguientes son de incentivos. 
e) Resuelva el problema de auto-selección (Se deja propuesto resolver usando el Lagrangeano)
Resolviendo se tiene:
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P2) Una empresa de agua potable da servicio a varias familias, cada una de las cuales tiene una demanda que está dada por: P = a - bq. El costo marginal del monopolista es igual a c.

a) Encuentre la solución que maximiza las ganancias del monopolista cuando sólo cobra un cargo variable.
Si el monopolista solo cobra un cargo variable, resuelve el siguiente problema
:
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La CPO es: a-2bq-c=0. Luego, 
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. Suponiendo que 
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, puesto que de lo contrario q=0.

b) ¿Cómo cambiaría la respuesta anterior si el monopolista además de un cargo variable cobra un cargo fijo?
Intuitivamente, el monopolista debería extraer todo el excedente de los consumidores usando el cargo fijo y luego cobrarles a costo marginal por cada unidad.
En estricto rigor:


[image: image33.wmf]0

2

.

)

(

max

2

³

-

-

-

F

bq

a

s

cq

q

bq

a

q


Donde la restricción es la condición de participación, es decir, que la familia obtenga un excedente mayor o igual que cero (ó no negativo).

Las condiciones de primer orden son:
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Luego, la segunda restricción será activa. 

Así, tenemos que 
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 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]y 
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c) ¿Qué sistema tarifario debería fijar un regulador benevolente?
Al planificador social benevolente (PSB), le interesa maximizar los excedentes totales (sin consideraciones redistributivas). En consecuencia, dado que el sistema de tarifa en dos partes maximiza los excedentes y el sistema de un solo cargo no lo hace, el PSB debería optar por la opción de dos partes (cargo fijo + cargo variable).

d) Suponga ahora que la mitad de las familias tiene una demanda P = a1 -bq y la otra mitad tiene una demanda P = a2 - bq. ¿Qué precio pondría el monopolista si se permite discriminar y si no se lo permiten, pero puede fijar un menú de tarifas para que las personas elijan?
Si solo puede cobrar un precio y puede discriminar, cobraría los precios vistos en la parte a), es decir: 

[image: image39.wmf]2

1

1

c

a

p

+

=

 y  
[image: image40.wmf]2

2

2

c

a

p

+

=

 

Si cobra tarifas de dos partes y puede discriminar las tarifas serían:
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Si no se puede discriminar, pero puede elegir un menú de tarifas, entonces debe resolver un problema un tanto más complejo. En efecto, las tarifas para cada grupo deben crearse de modo que:
_ Maximicen la utilidad total.

_ Cada grupo tenga excedentes no negativos cuando elige la tarifa diseñada para el grupo.

_ Cada grupo está mejor si elige la tarifa diseñada para él que si elige otra tarifa.
La segunda condición generará dos restricciones de participación, la tercera condición generará dos restricciones de autoselección (o compatibilidad de incentivos).
El problema del monopolio es:
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Suponiendo que a1>a2 entonces, intuitivamente, el monopolio debería extraerle todos los excedentes al grupo de más baja disposición a pagar y elevar su precio de modo de dejar, al grupo con más alta disposición a pagar indiferente entre los dos planes. En general, no será posible extraer más excedentes del grupo de alta disposición a pagar sin que los miembros de este grupo elijan las tarifas del grupo con disposición a pagar más baja. En algún caso (que excluimos aquí) el monopolio podría optar por ofrecer solo un contrato que excluya al grupo de disposición baja de modo de servir solo al grupo de mayor disposición a pagar (extrayéndole todo el excedente).
Resolviendo, se tiene que:
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� Notar que, como todas las familias son iguales y el costo marginal es constante, resolver el problema para una familia es lo mismo que resolverla para todas.








_1176913099.unknown

_1176922074.unknown

_1176923788.unknown

_1176924188.unknown

_1176924482.unknown

_1176924661.unknown

_1176925200.unknown

_1176925766.unknown

_1176924727.unknown

_1176924520.unknown

_1176924197.unknown

_1176924135.unknown

_1176924171.unknown

_1176924006.unknown

_1176923478.unknown

_1176923572.unknown

_1176923685.unknown

_1176923515.unknown

_1176922345.unknown

_1176922739.unknown

_1176922245.unknown

_1176913438.unknown

_1176913710.unknown

_1176913811.unknown

_1176913673.unknown

_1176913294.unknown

_1176913388.unknown

_1176913158.unknown

_1176912402.unknown

_1176912714.unknown

_1176912844.unknown

_1176912884.unknown

_1176912760.unknown

_1176912574.unknown

_1176912602.unknown

_1176912467.unknown

_1176911370.unknown

_1176911488.unknown

_1176912107.unknown

_1176911450.unknown

_1176911069.unknown

_1176911176.unknown

_1110795480.doc
[image: image1.bmp][image: image2.bmp]


